

## 农民工

# 劳务公司准时能兑现

本报讯 (记者 王 兴呢!"

最近,来自新乡市获嘉县的农民工叶绍富总是乐呵呵的。高兴啥呢?他没想到到来焦作后,不仅没碰钉子就找到了工作,而且每月还能及时领到工钱。叶绍富说:“以前干完活俺找包工头要工钱时,不是找不到包工头就是包工头扣俺工钱,一个月下来到手的没几个钱。现在可好了,有专门的劳务公司为俺管账,俺咋能不高

兴呢!”按照几位农民工提供的联系方式,记者采访了我市几家劳务公司的相关负责人。宏力工程劳务有限责任公司负责人赵楠告诉记者,该公司今年4月份成立以来已向具备资质的施工单位输送约400名农民工,这些农民工都是经专业培训后持证上岗的。在向施工单位输送农民工时,劳务公司要与施工单位签订劳务协议,明确规定双方的义

务和权利。按照协议,施工单位直接将农民工工资划拨到劳务公司的账户上,然后由劳务公司发给农民工。劳务公司与以往的包工头有明显区别。包工头流动性比较大,不具备独立的法人资格,有些包工头会不根据相关劳动法规随意克扣农民工工资,在财务管理上也比较混乱,侵害农民工合法权益的事情时有发生。该负责人表示,劳务公司在工商管理部门取得独

立法人资格并取得省级建设行政主管部门颁发的建筑企业资质证后,才可从事建设领域劳务工

程。据了解,我市目前已有15家劳务公司,并将逐步扩大规模。从明年7月1日起,施工总承包企业和专业承包企业使用劳务企业比例将不低于80%。从2008年7月1日起,所有企业将进行劳务分包,必须100%使用相应资质的劳务企业,劳务工程不得二次分包。



## 残疾小伙有绝活 巧手编织惊四座

本报记者 王 言

“太精美了,简直是件艺术品……”

一枚小小的钩针上下翻飞,七八种针法轮番使用,五个半小时内,一个色彩艳丽、式样新颖的帽子出现在评委面前。日前,在河南省第三届残疾人职业技能竞赛上,来自我市中站区的残疾人田建国以精巧的编织手艺得到评委的一致肯定,获钩针编织项目第一名。记者了解到,这已是她第二次得到这个荣誉了。

田建国是焦作市龙源服饰有限公司的工人,他的一手编织绝活在众多邻和同事中小有名气。在人们的印象中,编织女同志最拿手,一个小伙子是如何迷上编织、并练就一手编织绝活的?

田建国一出生就患病导致肢体残疾,由于不能像其他小朋友那样任意奔跑嬉戏,田建国大都在家里自己玩一些手工的游戏。看到母亲在家中编织毛衣,田建国十分感兴趣,常常在一旁看,并且一看就会,非常有悟性。初中毕业那年,他织成了平生第一件毛衣,从此一发不可收。田建国没有受过正规训练,完全靠兴趣慢慢摸索,从织毛衣到钩一些小饰件,越织越好,他不仅从中感受到乐趣,而且从大家的夸奖中,他也越来越有成就感。

田建国告诉记者,四邻八舍找他织毛衣、学手艺的人很多,常常是一件毛衣织出来,很多人来学,家人穿着他织的毛衣上街,总会引来很多人的目光,还会有人追着问怎么织。2003年,市残联得知他有这手绝活后,就推荐他参加当年的省残疾人职业技能比赛,结果,从未参加过比赛的他一举夺得钩针编织项目第一名。之后,他还在全国残疾人职业技能比赛中获得第四名的好成绩。

上图为田建国正在向记者展示其编织技巧。

本报记者 王海燕 摄

## 我市十岁童欲只身走全国

●明日启程,计划先走我市县市区,再走河南,继而全国  
●其父准备几套方案,发动亲朋好友,实施安全监控  
●您对此事有什么样的看法和建议?请拨打本报热线3909990  
或发送短信、电子邮件告诉我们。移动用户发送至08806699,  
小灵通用户发送至113916699,电子邮件发送至jrbshck@sohu.com



本报讯 (记者 马允安) 如果听说一个10岁的小女孩要一个人走遍中国,可能大多数人会感到不可思议。然而,我市10岁的小女孩孙方信雨(小名雨点儿)却要把这个常人看来难以完成的事儿变为现实。

1996年出生的雨点儿家住山阳区中星街道办事处庙河村,她的爸爸中行退休员工孙常恭因为无偿从事未成年人教育事业,曾被本报多次报道过。昨日中午,记者来到了雨点儿的家。说起雨点儿要走遍全国的事,孙常恭告诉记者,这缘于雨点儿自己的要求。今年8月份,雨点儿从书上看到欧洲一个16岁的少女走遍欧洲的故事后,就提出自己游全国的要求。听到女儿的要求,孙常恭慎重考虑后表示支持,妻子则非常担心,强烈反对。但通过几个月的商量,妻子终于同意了。

得到爸妈的支持后,从11月20日开始,雨点儿就开始由近及远进行相关训练。她的计划是先走我市各县市区,继而全省、全国,每去一个地方写3篇当地的见闻日记。于是,她开始在爸妈的帮助下,一个人到焦煤中央医院、市贸易

大厦、市朝阳路和中站区、马村区。从明天开始,她将正式开始行程,先到我市各县市。针对雨点儿的安全问题,孙常恭已和亲友联系并进行了安排。目前,雨点儿正在家里和爸妈一起进行一些防骗、防盗以及和陌生人交流的训练。

孙常恭告诉记者,他主要是想通过这项活动开阔孩子的视野,提高孩子的能力。他说:“读万卷书,行万里路。相信孩子通过这项活动,能学到更多书本上学不到的知识。”在前期的锻炼阶段,都是孙常恭先和市区的亲朋好友取得联系,在亲友的配合下完成的。至于下一步怎样走全省进而走全国,孙常恭准备了几套方案,对雨点儿的安全实施监控。

雨点儿告诉记者,第一次一个人出门是去焦煤集团中央医院,当时她的腿都是软的,但现在她一点也不紧张了。说起对这项活动的认识,雨点儿说:“如果出门被石头绊倒了,会很痛,但我下一次就会绕开走。如果我不出门,就永远学不到这样的本领。”对出行,雨点儿显得有些迫不及待,她说:“我希望早点开始我的旅行!”

图为雨点儿正在爸爸的帮助下收拾行装。  
本报记者 马允安 摄

## 武陟县城管局 实实在在为民服务

本报讯 (记者 秦新立) 救助贫困户、安排“4050”人员,设立举报电话,美化城区环境……连日来,武陟县城管局通过实实在在的服务,为群众办实事、办好事,成为群众贴心人。

武陟县城李晓霞、刘小素等特困家庭的人员一提起县城管局就会连声夸奖。该局长期将这些特困家庭作为救助对象,多次为他们送面粉、食用油等生活必需品,帮助她们渡过难关。

县城很多商户一提起县城管局就竖起大拇指。有一次天下大雨,该局接到一些商户室内进水严重的求助电话后,立即组织人员冒雨作业,昼夜奋战,为沿街门店和住户排水,为他们减少了经济损失。在该县集会期间,针对部分外来商户因未能找到合适场地而在场外擅自摆摊设点、占道经营的现象,该局组织人员向这些商户边解释边疏导,想方设法给他们协调合适的场地,最终商户满意了,环境整洁了,群众也高兴了。

该局实实在在为群众办了很多实事、好事:在环卫和绿化工作岗位上优先安排了100余名“4050”人员,缓解社会就业压力;减免城区50户贫困户、低保户的垃圾代清费;从群众中聘用城管协管员;设立举报电话,24小时接受群众监督。